

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Малановой Аюны Баировны «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин, ассоциированные с генитальным туберкулезом: клинические особенности и диагностика», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в Диссертационный совет Д001.038.02 при ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность работы не вызывает сомнений. Вопросы охраны репродуктивного здоровья населения - одна из важнейших задач государства и занимает значительное место в Концепциях долгосрочного социально-экономического развития РФ. Диссертационная работа Малановой А.Б. посвящена актуальной проблеме медицинской науки и практического здравоохранения – нарушениям репродуктивного здоровья у женщин с генитальным туберкулезом. Диссертанткой четко сформулирована **цель исследования**: установить основные факторы риска репродуктивных нарушений, ассоциированных с туберкулезом половых органов у женщин, для оптимизации ранней диагностики на современном этапе. Ранняя диагностика является основой для повышения эффективности терапии, сохранения и восстановления репродуктивной функции.

Научная новизна и практическая значимость работы.

Соискатель в своей работе в полном объеме решил поставленные задачи по установке наиболее значимых факторов риска репродуктивных нарушений, ассоциированных с генитальным туберкулезом; выявил клинко-эпидемиологические и гормональные особенности у женщин с репродуктивными нарушениями и туберкулезом половых органов. Разработал и внедрил эффективную методику ранней диагностики нарушений репродуктивного здоровья, ассоциированных с генитальным туберкулезом. Обоснованы рекомендации по дифференциальной диагностике эндометриоза, генитального туберкулеза или их сочетания. Показано, что для женщин с репродуктивными нарушениями, ассоциированными с генитальным туберкулезом, характерно снижение уровня яичниковых гормонов в сыворотке крови, а также сочетание трихомониаза, гонореи, хламидиоза и вирусной инфекции. Впервые предложены математические модели прогноза и диагностики репродуктивных нарушений, ассоциированных с генитальным туберкулезом у женщин на амбулаторном этапе. Для достижения поставленных задач в своей диссертации Маланова А.Б. использовала самые разнообразные, современные клинко-инструментальные, иммунологические и статические методы исследования, которые позволили соискателю с высокой степенью достоверности и точности обосновать дифференцированные подходы к прогнозу и диагностике данных пациенток. Безусловной ценностью работы является ее важность для практического здравоохранения в плане улучшения ранней диагностики генитального туберкулеза у женщин с репродуктивными нарушениями на амбулаторно-поликлиническом этапе.

Материалы диссертационной работы представлены на международных, всероссийских научно-практических конференциях, а также опубликованы в 13 научных работах, в том числе 5 статей – в журналах и изданиях, рекомендуемых ВАК Минобразования и науки РФ и 3 - в зарубежных изданиях.

Диссертационная работа Малановой А.Б. актуальна, содержит научную новизну: разработана новая стратегия оценки факторов риска туберкулеза половых органов у женщин с репродуктивными нарушениями, что имеет существенное научное и практическое значение для медицины (акушерства, гинекологии и репродуктологии). Технология активного внедрения расширенного перечня факторов

риска и использования математических моделей диагностики и прогноза генитального туберкулеза у женщин с бесплодием, позволит своевременно диагностировать обусловленные данным инфекционным заболеванием репродуктивные нарушения, подобрать адекватную терапию, сохранить соматическое и репродуктивное здоровье данного контингента, что в дальнейшем должно внести свой вклад в повышение уровня естественного воспроизводства населения.

Заключение.

Таким образом, диссертационное исследование Малановой Аюны Баировны «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин, ассоциированные с генитальным туберкулезом: клинические особенности и диагностика» является законченным, самостоятельным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (с изменениями в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
медицинского института ФГАОУ ВО
«Балтийский федеральный университет
имени Иммануила Канта»
Министерства образования и науки РФ

доктор медицинских наук, профессор

Пашов А.И.

Подпись д.м.н., профессора Александра Ивановича Пашова заверяю

Проректор по научной работе и международным связям
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет
имени Иммануила Канта» Министерства образования и науки РФ.

доктор медицинских наук, профессор



Зильбер Э.К.

Данные об авторе отзыва:

Пашов Александр Иванович, доктор медицинских наук (шифр специальности: 14.01.01. – акушерство и гинекология, 14.03.03. – патологическая физиология), профессор, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии, отличник здравоохранения РФ.

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» Министерства образования и науки РФ.

Адрес: 236016, г. Калининград, ул. Боткина, 4/6, раб. тел.: +7 (4012) 313-919, факс: +7 (4012) 461-530, моб. тел.: +7 (911) 461-49-98. E-mail: APashov@kantiana.ru

«25» октября 2017 г.